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CLASSE 4^ C LICEO SCIENTIFICO 23 Maggio 2018 Il potenziale elettrico 
 
 
 

COGNOME __________________________________ NOME _________________________________ 

1. Quattro cariche puntiformi occupano, nel vuoto, i vertici di un quadrato di lato 4,8 cm. Sapendo che l’energia 

potenziale del sistema è 2,5 ∙ 10�� 
 e che le cariche di tre vertici consecutivi hanno valore �� = −4,0 ��, 

�� = 2,5 �� e �� = −3,3 ��, determina modulo e segno della quarta carica. _________ / 9 
 

2. Un elettrone, inizialmente fermo, viene accelerato da una differenza di potenziale di 1,0 ∙ 10� �, applicata tra i punti 
A e B. Qual è la sua velocità finale? _________ / 6 

 

3. Un condensatore piano è realizzato con due lastre circolari di raggio 11,0 cm poste, in aria, a una distanza di 

2,50 mm. Il campo elettrico tra le armature è 8,02 ∙ 10� �/�. Determina la capacità del condensatore. Calcola la 
carica di ciascuna armatura e la differenza di potenziale tra le armature. _________ / 8 

 

4. Nello schema di figura 1 le capacità dei condensatori sono: �� = 2,0 ��, �� = 3,0 ��, �� = 1,6 ��, 

�� = 3,2 ��. La carica sul condensatore �� è �� = 12 ∙ 10���. Calcola la capacità equivalente del sistema. 
Determina il valore del potenziale nel punto P e nel punto A. Calcola la carica presente sulle armature degli altri 
condensatori. _________ / 14 

 

5. Tra i punti A e B di un circuito (figura 2) viene applicata una differenza di potenziale ∆�. Le capacità dei condensatori 
che formano il circuito sono: �� = 1 ��, �� = 2 ��, �� = 3 �� e ��. Ricava il valore di �� affinché si abbia 

�� − � = 0. _________ / 8 
 

   

 Figura 1 Figura 2 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x=0 0<x<7,5 7,5<x<12,5 12,5<x<17,5 17,5<x<24 24<x<27,5 27,5<x<32,5 32,5<x<37,5 37,5<x<45 x=45 

 
 BUON LAVORO!!! 


